



# Farní zpravodaj

Blatná - Černívsko - Kadov - Sedlice - Záboří

Číslo 84

Advent a Vánoce 2024

## Adventní duchovní obnova

Drazí přátelé,

zvu Vás všechny na duchovní obnovu, která se uskuteční v sobotu 7. prosince 2024 dopoledne v Blatné. Povede ji nemocniční kaplan olomoucké arcidiecéze jáhen Mgr. Jiří Štreit, jako zpovědník je na 12.00 pozván P. Stanislav Bušta z Velkého Boru. Začneme mší svatou v kostele v 9.00. Program ve farním sále je následující:

10.00 Iniciační svátosti – obnova vztahu ke svátostem

10.45 Přestávka

11.00 Svátosti uzdravování – čerpání síly ze svátostí

12.00 Příležitost ke svátosti smíření

*P. Rudolf Hušek*



Přiblížila se doba, kdy se opět můžeme těšit na vzácnou návštěvu Tříkrálových koledníčků. Otec Rudolf 2. ledna při mši svaté udělí koledníčkům požehnání. Tři krále můžete potkávat až do 14. ledna. Aby králové mohli radostnou zvěst přinést co nejvíce domácnostem a zároveň vykoledovat více peněz pro pomoc lidem, potřebujeme dobrovolníky – děti i dospělé. A proto: „Lidé dobrého srdce, co si dokážete udělat alespoň trochu času pro správnou věc, těšíme se na Vás!“ V případě zájmu volejte na tel.: 734 219 732.

**Hledají se králové a vedoucí skupinek!**

## Odhalení pamětní desky hlupínskému rodáku P. Janu Komrskovi

V sobotu 19. 10. 2024 o posvícení jsme prožili v obci Hlupín památnou událost. Konala se zde slavnost odhalení pamětní desky P. Janu Komrskovi na vratech jeho rodného domu č. 5. Od jeho narození uplynulo 140 let a před 85 lety zemřel.

V 15 hodin byla sloužena posvícenská mše v kapli svatého Jana Nepomuckého. Poté následoval průvod za zvuku trubky a všichni se shromáždili před zahalenou deskou na bráně domu. Průběh slavnosti uváděl historik pan Mgr. Vladimír Červenka. V úvodu přivítal jako čestné hosty zástupkyně Školských sester de Notre Dame z Horažďovic, emeritního senátora Ing. Josefa Kalbáče, P. Rudolfa Huška a pana Milana Hrubého, tvůrce pamětní desky.

Pan Kalbáč nám ve svém projevu přiblížil bohatou a naplněnou životní pouť P. Jana Komrsky. Krátce připomněl jeho rodiče, již od dětství jeho zbožnou víru a náklonnost ke Kristu. Následovala studia na gymnáziu v Českých Budějovicích a teologie v Římě, kde byl vysvěcen na kněze a sloužil první mši svatou v italské Umbrii. Dále uvedl jeho čtvrt století trvající působení v klášteře v Horažďovicích



a v blízkém okolí. Ocenil P. Jana Komrsku jako vynikajícího teologa a stavitele, horlivého kněze a kazatele. Poté za troubení písně „Čechy krásné, Čechy mé“ odhalil pamětní desku.

Blatenský duchovní P. Rudolf Hušek desku poželhal za asistence akolyty Davida Maňhala a ministrantů. Pan Hrubeš zatroubil píseň ke svatému Janu Nepomuckému. Na závěr pan Červenka zmínil vytvoření publikace o životě a díle P. Jana Komrsky z dostupných pramenů a dochovaných dokumentů a fotografií. Přítomní mohli obdržet tuto publikaci a také

pamětní kartičku k tomuto dni.

Za poslechu hymny Evropské unie – Óda na radost – byla slavnost odhalení desky ukončena. Všichni byli pozváni na pohoštění a přátelské posezení v místním hostinci.

Chceme poděkovat panu Mgr. Vladimíru Červenkovi za vytvoření publikace „P. Jan Komrsky 1884-1939“ a její tisk. Těž děkujeme Ing. Lence Scheinherrové za tisk pamětních kartiček. Velký dík patří P. Rudolfu Huškovi a akolytovi Davidu Maňhalovi za důstojné vedení slavnosti. Děkujeme též všem příznivcům za pomoc a přípravu občerstvení a všem účastníkům, kteří s námi přispěli k uctění památky našeho rodáka.

K datu odhalení pamětní desky 19. 10. 2024 provedly řádové sestry v Horažďovicích obnovu a novou úpravu hrobu P. Jana Komrsky a dalších čtyř kněžských hrobů. Také jim patří „Pán Bůh zaplať.“

Jsme rádi, že se dílo podařilo a mohli jsme přispět k obnovení paměti o životě a záslužné činnosti P. Jana Komrsky, která zanechala stopu v jeho rodném kraji  
*Milena a Petr Břicháčkovi, Hlupín*



## Strejček Jan

O letošní posvícenské sobotě 19. října jsme si v obci Hlupín připomněli jejího nejvýznamnějšího rodáka. Byl jím římskokatolický kněz Jan Komrska. Po skončení mše sv. v místní kapli došel průvod asi 60 účastníků k bráně jeho rodného domu, kde mu byla odhalena pamětní deska. A jak dnes na tohoto významného muže horažďovického regionu meziválečného období vzpomínáme? Přími pamětníci už mezi námi bohužel nejsou. Kněz Jan byl strýc mého dědy Josefa, který o něm mluvil jako o strejčkovi, co byl knězem v klášteře, dal opravit hlupínskou kapli a postavil kostel v Zadních Zborovicích. Také vzpomínal, že zůstal věrný svým selským kořenům a po smrti svého bratra vypomáhal na rodném hospodářství. Dokonce nám vyprávěl, že těsně po strejčkově předčasné smrti jej přišlo přímo do kláštera zatknout gestapo, ale shledali, že v kapli je jen vystaveno jeho mrtvé tělo.

Dnes víme, i díky badatelské činnosti pánů Mgr. Červenky a Ing. Kalbáče, jaký mimořádný odkaz v místě svého působení Jan Komrska zanechal. Že byl nejen stavitelem a obnovitelem mnoha památek, ale i významným činitelem společenského života Horažďovic a okolí.

Vzpomínáme na našeho strejčka jako na člověka, který naplno využil svůj potenciál a schopnosti ke službě druhým.

*PharmDr. Josef Komrska*

## Poděkování – vděčnost

*„Vždyť Bůh je velmi blízko tebe,  
je ve tvých ústech a ve tvém srdci,  
abys mohla naplnit svůj život.“  
(viz 5. kniha Mojžíšova 30, 14)*

Verš jsme před pár týdny četli na parte paní Ludmily Jirsové, která 12. října odešla na věčnost. Ráda bych touto cestou poděkovala Pánu Bohu za členku redakční rady, sedlickou farnici, zkrátka za Lidušku.

Čím více si pročítám biblický verš, tím více nabývám dojmu, že netřeba mnoho slov, protože tento verš Lidušku dobře charakterizuje. Ač malá vzrůstem, měla obrovskou a pevnou víru. Při mnoha setkáních redakční rady právě ona dávala impuls k některé z akcí. Velmi jí záleželo na opravdové víře bez přetvářky a pozláték. Zrovna Liduška nás často přiváděla k diskuzím vedoucím na hlubinu.

Mnozí si jistě vzpomenou, jak je osobně zvala na přednášky, koncerty, duchovní obnovy. Liduška žila ve velmi blízkém vztahu s Kristem a snažila se, aby v tomto mohli žít i další.

Osobně si cením toho, že se nám společně s manželem Františkem snažili i v místních podmínkách ukázat, že společenství v církvi je možné realizovat i mimo bohoslužby a přináší to mnoho dobrého. Jedním z plodů jejich aktivit je např. Tříkrálová sbírka, kurzy Alfa, modlitební setkávání.

Sama si vzpomínám na mé první setkání s manželkou Jirsovými u příležitosti duchovní obnovy, kterou vedl františkán P. Antonín Dabrowski přímo v jejich domácnosti v Sedlici. Víím, že jsem se tehdy ostýchala jít do domova k někomu, koho neznám. Dnes jsem za ten den Pánu Bohu velmi vděčná.

Na závěr nemohu nezmínit také poslední rozloučení v kostele Panny Marie Sněžné v Praze, kterého se zúčastnila řada lidí z našich farností, a poděkovat rodině, že podle přání Lidušky dokázali připravit oslavu věčného života s vděčností a upřímnou křesťanskou radostí.

Bohu díky za vše dobré, co Liduška pro všechny udělala! Liduško, prosíme, odpuš, co se nám ve vztahu k Tobě nepodařilo!



*Michaela Valášková*

## Požehnání obrázku sv. Huberta na Ženatém dubu

Místo s poetickým názvem „U Ženatého dubu“ (vznikl prý podle blízko rostoucí, avšak dnes již neexistující „Vdané lípy, s níž byl dub „ženatý“) se v podzimní neděli 3. 11. 2024 stalo dějištěm malého církevního obřadu. Tím bylo požehnání obrázku sv. Huberta, patrona myslivců, na kmeni zmíněného dubu. Obrázek s jeho tradičním zpodobněním ve chvíli, kdy se mu na lovu zjevil jelen se zářícím křížem mezi parohy, namalovala Laura Rosina ze Škvořetic, mimo jiné autorka obrázků sv. Ambrože na božích mukách pod Kamenicí a Panny Marie Neposkvrněné v Buřičově kapličky ve Škvořeticích. Rám se stříškou zhotovil výtvarník a restaurátor Petr Štěpán z Hajan. Požehnání v den svátku sv. Huberta vykonal v přítomnosti a za asistence autorky duchovní správce farnosti Blatná, P. Rudolf M. Hušek.



Ženatý dub býval i v minulosti významným krajinným prvkem, a tudíž místem vhodným ke zbožným zastávkám myslivců i jiných kolemjdoucích u stromu, jež zdobily různé svaté obrázky a křížky; několik je jich ostatně dochováno dodnes. Ani vyobrazení sv. Huberta není novinkou. Již roku 1897 byl na strom zavěšen a slavnostně požehnán obrázek téhož námětu na památku pobytu arcivévody Františka Ferdinanda d'Este na Blatné ve dnech 30. a 31. 5. 1895. Tento vášnivý nimrod se zde na pozvání barona Ferdinanda Hildprandta, majitele blatenského velkostatku a též proslulého lovce, účastnil honu na vysokou, při níž skolil 20 srnců. Obrázek prý namalovala sama baronka Josefina (Jůža) Hildprandtová, rozená Thun-Hohensteinová, manželka hostitele.

*Vladimír Červenka*



## Františkové za svým patronem do Assisi

Většinu cest, poutí a expedic podnikám se svým dlouholetým a osvědčeným kamarádem Františkem Hejtmánkem. Několik let jsme plánovali cestu do Umbrie a Toskánska v Itálii. Především jsme chtěli navštívit Assisi, rodiště a působiště sv. Františka, patrona našich křesťných jmen. Vyjeli jsme z Říma a cyklistickou pouť jsme ukončili ve Florencii.

Po dopolední jízdě rušnými ulicemi Říma se před námi začaly objevovat obrysy historického centra: Koloseum, Konstantinův vítězný oblouk, Forum Romanum. Do Vatikánu jsme nezajížděli. Ten jsme navštívili a důkladně si ho bez kol prohlédli už dříve. Odpoledne jsme Římem projeli v dešti. Přenocovali jsme pod olivami na jeho předměstí. Ráno jsme se vydali na první etapu v Umbrii.

Jeli jsme málo frekventovanou, ale malebnou trasou v blízkosti vinic, cypřišových a olivových hájů, zeleninových plantáží, podél meandrů Tibery (italsky Tevere) až k městu Terni. Už první kilometry v Umbrii potvrzovaly, že tento region je právem označován jako zelené, barevné a voňavé srdce Itálie. Umbrie je charakteristická mnoha kostely a kláštery, opuštěnými hrady a historickými objekty. Po častých zemětřeseních z mnohých zbyla jen torza. Umbrie je spojená se životem svatého Františka z Assisi, cílem naší pouti.

Před Terni jsme odbočili k městečku Rieti v centru neklidné seismické oblasti. V roce 1898 jen zázrakem přežilo velké zemětřesení. Před ním jsme ještě zastavili v malé vesničce Greccio. Zde, tehdy ještě poustevník František, se souhlasem papeže Honoria III.,



o Vánocích roku 1223 založil křesťanskou tradici živých, posléze i figurálních betlémů, aby připomínaly narození Ježíše Krista. Tuto mimořádnou a neobvyklou událost následně šířili poutníci a misionáři do celého světa. Betlémy zůstaly i po více než 800 letech stále stejným, jedinečným symbolem Vánoc. Tvořili je malíři, sochaři i prostí řemeslníci. O Vánocích jsou v domácnostech, v kostelích a chrámech, na veřejných prostranstvích v obcích a ve městech.

Z malé, ale významné vesničky Greccio, jsme se vrátili do Terni. Je zde sídlo biskupa a pobočky univerzity Perugia. Ve 2. světové válce se stalo terčem bombardování spojenců a ze 40% bylo zničeno. Přesto se zachovalo dost historických budov a kostelů. Nejznámější je bazilika San Valentino se sarkofágem patrona města sv. Valentýna.

*František Šesták a František Hejtmánek  
(pokračování v příštím čísle zpravodaje)*

## Oznámení

**Vyrábění adventních věnců** proběhne v sobotu 30. listopadu od 16 hodin v Blatné na faře. Budeme vyrábět adventní věnce nejen pro své domovy. Chvoji zajištěno, ostatní potřeby si přineste s sebou.

**Setkání s Mikulášem** nejen pro děti bude v neděli 8. prosince v kostele v Blatné po mši svaté.

**Adventní varhanní koncert** Jiřího Rösslera se koná v neděli 15. prosince od 15.30 hodin v Blatenském kostele, vybrané vstupné bude použito na opravu varhan.

**Adventní koncert ve Lnářích** v kostele Nejsvětější Trojice v neděli 15. prosince od 18.00 hodin. Účinkují Marta, Ludmila a Klára Šmrhovy. Koncert je pořádán k 300. výročí dokončení varhan v uvedeném kostele mistrem Ondřejem Tadeášem Kokštejnem z Příbrami roku 1724.

**Koncerty v kostele** Nanebevzetí Panny Marie v Blatné:

01. 12. 2024 v 18.30, Sonitus - písecký pěvecký sbor

26. 12. 2024 v 16.00, Žesťový soubor města Plzně

Veškeré vybrané vstupné bude věnováno na doplacení restaurovaného hlavního oltáře.

**Narozeninové posezení** s Lenkou Scheinherrovou se uskuteční v neděli 22. prosince v 9.15 (po mši svaté) v Blatné na faře. Součástí bude také promítání oprav blatenského kostela roku 2024.

**Betlémské světlo** bude v Blatné přinášeno v neděli 22. prosince při mši svaté a možnost odnést si plamínek domů bude po mši svaté do 9.20 hodin. O Štědrém dnu si můžete přijít pro betlémské světlo od 13.30 do 16.30 hodin. Betlémské světlo bude k dispozici i v dalších obcích - sledujte vývěsky.

**Zpívání koled** bude v neděli 29. prosince od 15 hodin v Kaplance v Blatné s doprovodem Lídy Vlkové.

## Udělej něco pro Charitu - stačí jen dvě hodiny

Charita Strakonice se letos zúčastní **Adventních trhů na zámku v Blatné v sobotu 14. a v neděli 15. prosince od 9:30 do 17:30**. Bude tam mít vlastní stánek, kde bude prezentovat charitní činnost a nabízet výrobky klientů z Domu klidného stáří sv. Anny. Za provoz bude odpovědný jeden z pracovníků charity, který bude po celou dobu přítomen. Pro lepší fungování by bylo dobré, aby u stánku byli dva lidé, a proto Charita hledá dobrovolníky, kteří by mohli v uvedených dnech věnovat dobrému dílu několik hodin. Bude zima a je potřeba, aby si čas rozvrhl každý podle svých možností a schopností, aby se nikdo nenachladil. Ideální je strávit u stánku 2–4 hodiny. Trhy bývají příjemné, navštěvují je milí lidé, a určitě vše proběhne v příjemné atmosféře.

Pokud byste se chtěli na několik hodin zapojit, volejte 605 202 693.

*František Jirsa*

## Výuka náboženství

Ráda bych poděkovala paní katechetce Veronice Tesařové z Kasejovic, která každý pátek odpoledne přijíždí na hodinu náboženství do Blatné, aby letos hojnějším počtu dětí předávala to, co sama hluboce žije. Upřímně Bohu díky!

*Michaela Valášková*

## Mše svaté o Vánocích

2024/25	Blatná	Černívsko	Kadov	Sedlice	Záboří
Út 24. 12.	8.00, 24.00	---	---	22.00	---
St 25. 12.	08.15	15.00	---	09.45	11.30
Čt 26. 12.	08.15	---	11.30	09.45	---
Pá 27. 12.	17.00	---	---	---	---
So 28. 12.	Blatná 8.00 Lnáře 16.00	---	---	---	---
Ne 29. 12.	08.15	---	---	09.45	11.30
Po 30. 12.		---	Bezděkov 16.00	---	---
Út 31. 12.	15.00	---	---	---	---
St 1. 1.	08.15	---	---	09.45	11.30
Ne 5. 1.	08.15	15.00	---	09.45	11.30
Po 6. 1.	17.00	---	---	---	---

Vydává pro vnitřní potřebu: Římskokatolická farnost Blatná, Na Příkopech 1, 388 01 Blatná.

[blatna.farnost.cz](http://blatna.farnost.cz), [sedlice.farnost.cz](http://sedlice.farnost.cz) Uzávěrka příštího čísla je v úterý 18. února 2025.

Příspěvky zasílejte mailem na adresu: [farni-zpravodaj@seznam.cz](mailto:farni-zpravodaj@seznam.cz) nebo poštou na adresu farnosti, můžete nám i zavolat - 731 402 142. Náklady na vytištění tohoto čísla jsou 15 Kč.